

中共黑龙江省委机关报

2025年7月3日 星期四

乙巳年六月初九

第25877期 今日8版



龙头新闻客户端

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

前5个月我国规上互联网企业完成互联网业务收入7735亿元

新华社北京7月2日电(周圆 李令仪)记者2日从工业和信息化部获悉,1至5月,我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长,完成互联网业务收入7735亿元,同比增长9.0%。

从地区看,西部地区收入增速领先,

京津冀地区互联网业务收入保持较快增长。东部地区完成互联网业务收入6943亿元,同比增长2.8%,高于全国增速1.9个百分点;西部地区完成互联网业务收入467.8亿元,同比增长4.3%;京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元,同比增长8.3%。

此外,1至5月,互联网业务累计收入居前5名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元,占全国(扣除跨地区企业)互联网业务收入的84%。

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履尽职责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书

磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记李东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

贺信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际,我代表党中央表示祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履尽职责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日
(新华社北京7月2日电)

许勤主持召开省委区域协调发展领导小组第二次全体会议 深入推进实施区域协调发展战略 梁惠玲张安顺出席

本报讯(记者李美时)7月1日,省委书记、省委区域协调发展领导小组组长许勤主持召开领导小组第二次全体会议,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的系列重要讲话精神,认真贯彻落实党中央关于区域协调发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,更好服务和融入构建新发展格局,加快推动区域协调发展和东北振兴,服务国家大局。

省长、省委区域协调发展领导小组组长梁惠玲,副组长张安顺、陈少波、余建、张起翔、王岚出席。会议印发学习习近平总书记关于区域协调发展重要论述摘编,传达中央有关文件精神,听取我省推进区域协调发展相关工作汇报,部署下一步工作。

会议强调,全省各地各部门要强化政治担当,牢牢把握黑龙江在国家发展大局中的战略定位,遵循区域经济发展规律,统筹优化全省区域发展布局,推动区域协调发展向更高水平迈进,为东北全面振兴、实现中国式现代化作出更大贡献。要坚持规划先行,全面对接国家“十五五”规划和各专项规划,坚持前瞻思维、系统思维,科学编制“十五五”区域协调发展规划和各类区域专项规划,引领区域经济社会高质量发展。要塑造发展新动能,统筹推进国家级经开区、自主创新示范区、自贸试验区、综合保税区、农业高新技术产业示范区建设,做强区域创新发展平台,深化科技和产业协同创新,因地制宜发展数字经济、生物经济、冰雪经济、创意设计等重点产业,构建现代化产业体系,培育发展新质生产力。要深化开放合作,发挥资源、生态、科研、产业、区位优势,主动对接京津冀协同发展、长三角一体化发展、粤港澳大湾区建设等国家重大战略,推进龙粤深哈多层次、广领域、全范围对口合作,加强与东北地区协同互动,稳步扩大规则、机制、管理、标准等制度型开放,打造向北开放新高地,更好融入国内国际双循环。

会议要求,要加强区域协调发展的组织领导,领导小组及其办公室要加强统筹调度,各成员单位要密切配合,各市(地)要扛起属地责任,运用“四个体系”闭环工作机制推动任务落实。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深化能力作风建设,推动干部队伍开拓视野、更新观念,强化全局意识、大局意识,以新担当新作为推动龙江高质量协调发展。

省委区域协调发展领导小组成员单位负责同志参加。

蓝绍敏在深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课上强调

学深悟透 常抓不懈 以优良作风凝心聚力干事创业

本报讯(记者郭铭华)6月30日,省政协副主席、党组书记蓝绍敏为省政协机关干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。

省政协领导陈海波、郝会龙、张显友、马立群、庞达、韩立华、张亚中、邵国强参加。

蓝绍敏指出,习近平总书记关于党的作风建设的重要论述,深刻回答了新形势下作风建设为什么抓、抓什么、怎么抓等问题,系统阐明了为什么要制定、如何看待、怎么贯彻中央八项规定的问题,为深入贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻感悟深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,充分认识作风问题的本质是党性问题,核心是处理好党同人民群众的关系问题,坚持纠“四风”、树新风,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为政协事业高质量发展提供坚强作风保障。

蓝绍敏强调,要以中央八项规定精神为引领促进履职提质增效,做到举措再精细、方法再聚焦。调查研究要注重改进,树立数据思维,让沉默的数据“开口说话”;联系群众要突出界别,有效运用“1158”工作法,更好贴近界别群众、赢得界别群众、引领界别群众;推动工作要重视过程,抓住关键环节领域,确保协商成果成为精品,经得起历史检验;勇于创新要凸显问题,深入解放思想,使有效解决问题成为创新的最好方式,最佳答案、最终结果;优化作风要聚焦落实,做到务实戒虚,实干实干。

蓝绍敏强调,要以中央八项规定精神推进作风建设常态化长效化,做到责任再压实、机制再健全。要坚持以上率下,强化引领、统筹兼顾,将中央八项规定精神内化于心、外化于行;坚持从严从实,筑牢思想防线,深化集中整治,推动作风转变、能力提升、履责增效;坚持制度建设,完善监督检查机制,优化考核评价体系,织密作风建设制度网络,确保学习教育成效在省政协落地生根。

码上端详

当非遗皮影 遇见赫哲伊玛堪



最北邮路上,他用15年焐热每一份期待

□闫捍江 本报记者 张磊

夏季的北极村,阳光把空气烤成暖融融的蜜,最北邮局门前那面邮政绿的旗子,正朴棱着翅膀般地在风里呼啦啦响。木栈道缝里钻出毛茸茸的蒲公英,游客踏着脚在“神州北极”的牌匾下打卡,快门声与笑闹声像撒了把糖,融在北纬53度的日光里。

推开门,“叮铃”声撞碎午后的宁静。柜台里的老邮筒泛着铜锈色的光,纪念章的油墨印子星星点点,像岁月盖在时光上的邮戳。邮员蹲在墙角整理包裹,鼻尖的汗珠坠成线,深蓝色制服后背洇出汗渍。“这天儿热得邮件都跟着‘冒汗’!”他把巧克力、蜂蜜之类的易化包裹往阴凉处挪,指腹蹭过包装上的地址,像抚摸一封封温热的心事。

此刻,电话那头的王秀玲声音还带着北京的暖意:“刚开完会,马上就往回返了。”作为东北三省唯一的2024年全国“诚信之星”,这个皮肤黝黑的投递员刚在人民大会堂接过奖状。但熟悉他的人都知

道,比起领奖台,他更习惯零下35℃的雪地里深一脚浅一脚的跋涉——7个月前的漠河冬夜,哈气成冰的哨所外,他怀里揣着云南小战士的救命药,邮政绿挎包在风雪里颠簸成一盏移动的灯。(下转第四版)

新龙江 新故事